
－ 中3C 宿題プリント (1学期-5) 解答－

宿題 5-1
次のそれぞれの値は、a = 
os 10Æ; b = sin 10Æ; 
 = � 
os 10Æ; d = � sin 10Æ
のうち、どれと等しいかを答えよ。(1) 
os 170Æ (2) sin 170Æ (3) sin 80Æ (4) 
os 100Æ(1) 
os 170Æ = 
os(180Æ � 10Æ) = � 
os 10Æ = 
(2) sin 170Æ = sin(180Æ � 10Æ) = sin 10Æ = b(3) sin 80Æ = sin(90Æ � 10Æ) = 
os 10Æ = a(4) 
os 100Æ = 
os(90Æ + 10Æ) = � sin 10Æ = d
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宿題 5-2(1) AB = 6, A = 45Æ; C = 60Æの三角形 ABCで、BCの長さを求めよ。(2) AB = 6, A = 120Æ; B = 15Æの三角形 ABCで、BCの長さを求めよ。(1)
A BC45Æ 60Æ6三角形 ABC で正弦定理を用いる

とBCsinA = ABsinCBCsin 45Æ = 6sin 60ÆBCp22 = 6p32BC = 6p2p3 = 2p6

(2)
A BC 120Æ 15Æ6C = 180Æ �A�B= 180Æ � 120Æ � 15Æ = 45Æ

三角形 ABCで正弦定理を用いるとBCsinA = ABsinCBCsin 120Æ = 6sin 45ÆBCp32 = 6p22BC = 6p3p2 = 3p6
宿題 5-3AD == BCの台形 ABCDにおいて、

B C
DADA = 3; AB = 8; BC = 9; CA = 10

である。(1) 
os\ABCを求めよ。(2) 
os\BADを求めよ。(3) BDの長さを求めよ。(1) 三角形 ABCで余弦定理を用いると102 = 82 + 92 � 2 � 8 � 9 � 
os\ABC
os\ABC = 82 + 92 � 1022 � 8 � 9 = 452 � 8 � 9 = 516(2) 台形の同側内角なので、\ABC + \BAD = 180Æ
したがって、
os\BAD = 
os(180Æ � \ABC)= � 
os\ABC = � 516(3) 三角形 ABDで余弦定理を用いるとBD2 = 32 + 82 � 2 � 3 � 8 � 
os\BAD= 9 + 64� 2 � 3 � 8 � �� 516 � = 88BD > 0なので、BD = 2p22

B C
DA 38 910
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宿題 5-4
右図の経路を、Aから Bまで、右または上にの

A P Q B
み進みながら進むとき、次を求めよ。(1) 進み方の総数(2) Pも Qも通るような進み方の総数(3) Pも Qも通らないような進み方の総数(1) Aから Bまでは、右に 8回、上に 6回の計 14回進む。
進み方は 14回のうち、どの 6回で上に進んだかで決
まるので、その総数は14C6 = 14� 13� 12� 11� 10� 96� 5� 4� 3� 2� 1 = 3003(2) Pも Qも通るのは、まず Aから Pまで進み、続けてPから Qまで進み、続けて Qから Bまで進むという
進み方である。Aから Pまでの進み方が、5C2 = 10通りPから Qまでの進み方が、3C1 = 3通りQから Bまでの進み方が、6C3 = 20通り
なので、求める進み方の総数は10� 3� 20 = 600(3) Pを通る進み方の総数は5C2|{z}A!P� 9C4|{z}P!B = 10� 126 = 1260通りQを通る進み方の総数は8C3|{z}A!Q� 6C3|{z}Q!B = 56� 20 = 1120通り
以上より、以下の表のようだとわかる。Pを通る 通らないQを通る 600 520 1120
通らない 660 1223 18831260 1743 3003
したがって、PもQも通らない進み方の総数は 1223

宿題 5-5xの 2次関数 y = ax2 + bx+ 
のグラフが、3点 (�1; 11); (2;�22); (�4;�10)
を通るとする。a; b; 
の値を求めよ。
グラフが点 (�1; 11)を通るので、11 = a� b+ 
 � � � 1

点 (2;�22)を通るので、�22 = 4a+ 2b+ 
 � � � 2

点 (�4;�10)を通るので、�10 = 16a� 4b+ 
 � � � 3
1
; 2
より�33 = 3a+ 3b� 11 = a+ b � � � 4
1
; 3
より�21 = 15a� 3b� 7 = 5a� b � � � 5
4
; 5
より�18 = 6aa = �34
; 1
より、 b = �8 ; 
 = 6
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